

## 哈萨克斯坦共和国常驻国际原子能机构代表团 2021年2月11日的照会

1. 秘书处收到哈萨克斯坦共和国常驻国际原子能机构（原子能机构）代表团 2021年2月11日的照会，其中随附了 A/75/705 号联合国文件，内容涉及呼吁世界各国领导人建立核安全和无核武器世界全球领袖联盟。
2. 特此分发上述照会并应该常驻代表团的请求分发 A/75/705 号联合国文件，以资通报。

## 哈萨克斯坦共和国常驻维也纳国际组织代表团

30-35/37

国际原子能机构

哈萨克斯坦共和国常驻维也纳国际组织代表团向国际原子能机构（原子能机构）致意，并谨根据哈萨克斯坦共和国第一任总统努尔苏丹·纳扎尔巴耶夫向世界领导人发出的关于建立核安全和无核武器世界全球领袖联盟的呼吁，转交 A/75/705 号联合国文件。

本常驻代表团恳请将本普通照会作为《情况通报》转发给原子能机构全体成员国。联系人是哈萨克斯坦常驻代表团二等秘书 Zhanar SHAIMENOVA 女士（[zh.shaimenova@kazakhstan.at](mailto:zh.shaimenova@kazakhstan.at); +43 890 80 08 25）。我们依靠成员国的支持来实现一个无核武器世界。

哈萨克斯坦共和国常驻维也纳国际组织代表团借此机会再次向国际原子能机构致以最崇高的敬意。

附文：2 页。

2021 年 2 月 11 日

[印章]



## 第七十五届会议

## 议程项目 103

## 全面彻底裁军

## 2021 年 1 月 5 日哈萨克斯坦常驻联合国代表给秘书长的信

在我们迎来 2021 年之际，谨向你致以最美好的祝愿，祝你在新的年里一切顺利，所有的愿景和计划都能成真。

在联合国成立七十五周年之际，我们作为全球社会，正在继续努力实现联合国的和平、安全、可持续发展和人权等创始目标。要想实现这些目标，我们就必须使世界摆脱我们面临的许多威胁，其中一个主要的威胁就是大量核弹头的存在。

在此方面，我高兴地告知阁下，阿斯塔纳俱乐部协商理事会成员已表示支持哈萨克斯坦共和国首任总统努尔苏丹·纳扎尔巴耶夫提出的建立核安全和无核武器世界全球领袖联盟的倡议。建立该联盟的目的是加快我们的势头，通过邀请杰出、有影响力的世界领袖加入这一崇高事业，使我们提出的建立无核武器世界的集体呼声更响亮。

因此，谨请你将这一联合呼吁分发给联合国大会所有成员，邀请我们会员国的国家元首和政府首脑以及杰出公民加入这一全球联盟，实现核安全和无核武器世界的愿景。

请将本信及联合呼吁作为大会议程项目 103 的文件分发给荷。

大使

马格詹·伊利亚索夫(签名)

## 2021 年 1 月 5 日哈萨克斯坦常驻联合国代表给秘书长的信的附件 呼吁世界各国领导人建立核安全和无核武器世界全球领袖联盟

我们，作为阿斯塔纳俱乐部协商理事会成员，支持哈萨克斯坦共和国首任总统努尔苏丹·纳扎尔巴耶夫提出的建立核安全和无核武器世界全球领袖联盟的倡议，敦促各方共同努力，通过邀请杰出、有影响力的世界领袖加入我们的事业，使我们提出的建设一个无核武器世界的呼声更响亮。

我们对军控和裁军条约中所载的基本规范和基本原则不断受到侵蚀感到痛惜。

据联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯和大多数专家称，今天，全世界估计有 **13 400** 枚核弹头，“使用核武器的可能性比冷战最黑暗时期以来的任何时候都大”。我们已经到了一个必须采取行动的关键临界点。

《原子科学家公报》的末日钟声今年定格在午夜前 100 秒，这是自 1947 年该钟问世以来距离末日最近的一次。

有鉴于此，我们呼吁所有国家明确申明：

**“核战争打不赢，也打不得。”**

我们强调《**不扩散核武器条约**》作为实现无核武器世界的基础的重要性。当务之急是，《条约》所有缔约国都必须履行各自的不扩散和裁军承诺。

我们敦促所有尚未签署或批准《**全面禁止核试验条约**》的国家签署或批准该条约，以实现全面普遍禁止核试验。

我们呼吁尽快启动**联合国安全理事会所有常任理事国之间关于核安全、不扩散和裁军的直接会谈**。这些国家对维护国际和平与安全负有特殊责任。

这一呼吁由哈萨克斯坦提出，在该国领土上进行过近 **500 次核试验爆炸**，给该国公民的健康和福祉造成了**可怕的代价**，而该国也树立了**自愿放弃超过 1 400 枚核弹头的崇高榜样**。

我们呼吁所有关心核裁军和不扩散问题的政治和社会领袖加入我们的**核安全和无核武器世界全球领袖联盟**。

只有通过共同努力，我们才能建设一个不受核战争威胁的未来世界。

---